村民朱长军激动地说。

农行鲁山县支行

8月6日,在鲁山县观音寺乡西桐树庄村毛木耳种植基

近年来,农行鲁山县支行紧跟当地乡村振兴规划,立足

鲁山县的五里岭系浅山丘陵,土壤中矿物质元素种类

左右。我们能有今天的发展,要感谢农行的及时扶持。"该村

区域资源禀赋,创新"惠农 e 贷"服务模式,先后推出"林果 e

振 地,村民们正忙着晾晒毛木耳。"我去年年底开始种植毛木 耳,共有17个大棚,吸纳务工村民30人,人均月工资3000元 贷""农家乐 e 贷""香菇 e 贷"等一系列惠农 e 贷产品,解决

强

了农民贷款难、贷款贵、手续繁问题。扶持一批高素质"新农 人"队伍,为他们搭建发展平台,助力农村产业振兴,从而真 正实现农业强、农村美、农民富。 多,适合梨树生长。在农行鲁山县支行的大力扶持下,毗邻 的蔡庄、铁家庄、郝沟等23个行政村发展梨树5.6万亩,种植 了红香酥、雨露香、红太阳等20多个品种,年产量1.5亿公 斤,年产值4亿多元,直接带动农户年均增收6000元以上, "五里岭酥梨"已成为国家农产品地理标志保护产品。

富

时下,鲁山县辛集乡一眼望不到边的葡萄园里,颗颗葡 萄如紫玉般绽放着诱人的光芒,葡萄种植户小张喜上眉梢: "在农行的支持下,今年又是个丰收年。"如今,辛集乡已有 26个行政村发展葡萄种植产业,种植面积1万余亩,年产鲜 果2.5万吨,年产值超亿元,带动1800多农户增收致富,先后被授予国 家"一村一品示范村镇"、全省科普示范基地等荣誉称号。 鲁山县鲁阳街道小贾庄村临近沙河处有300余亩杨树林,3年前, 在县农行的支持下,"新农人"陈朝辉在村里率先租用20亩杨树林,在

在陈朝辉的带动下,小贾庄村有200多人从事金蝉种植或买卖, 300余亩杨树林亩均收益达到3000元。短短一个月,小金蝉为小贾庄 村带来100余万元的收入。 据了解,截至7月底,该行积极探索市场变化新需求,以绿色农业、 功能性农业发展为契机,进一步提高产品附加值,共投放惠农 e 贷近 2

下金蝉养殖。

"科技引擎",打通了服务乡村振兴"最后一公里"。

💡 建行禹州支行

富农产业贷"贷"来及时雨

林下种植羊肚菌,取得稳定收益。在种植羊肚菌过程中,陈朝辉发现

金蝉作为一种特有的野味深受人们青睐,市场供不应求,又发展起林

亿元,上线8个智慧场景、新增掌银注册户1.2万户,为乡村振兴插上了

(本报记者 孙玮 通讯员 陈海 张渊峰)

"不要抵押物,也不用担保, 就凭个人信用,批得很快。"8月7 日,提起建行禹州支行的惠农贷 款时,该市范坡镇黄岗村辣椒种 植大户娄亚星感激地说,"对于像 我这样急需用钱的农户,贷款就 是'及时雨'!"

惠农贷款是建行禹州支行新 推出的"富农产业贷"助农贷款产 品。2018年,娄亚星共承包了 120多亩土地种植辣椒,由于效益 不错,今年他准备扩大种植规模, 但却受限于流动资金短缺。

在该镇农业农村服务中心, 娄亚星得知可以向建行禹州支行 申请"富农产业贷"。于是他抱着 试一试的态度,在建行"裕农通" App上提交了"辣椒贷"借款申 间来到娄亚星的种植基地进行贷 放款11户,金额达324万元。 前调查,在了解生产种植数据、作

农行鄢陵县支行

发挥地方金融主力军作用,不断加大

信贷投放力度,提升金融服务水平,

助力优化营商环境,为地方经济发展

提供了强有力的金融支撑。截至6

月末,该行各项贷款余额15.45亿元,

较年初净增1.72亿元,贷款增速达

业发展。为解决中小微企业融资难

题,农行鄢陵县支行下沉贷款业务,

下放审批权限,实现辖内营业网点办

理小微企业信贷业务的全覆盖。今

年以来,通过倾斜人力资源、深化机

制改革,组建9支普惠金融业务营销

"党员攻坚突击团队",为小微企业营

优化金融服务模式,助力小微企

12.6%

提升金融服务 优化营商环境

造便捷、高效的金融服务环境。同时, 务贷款 0.97 亿元。

今年以来,农行鄢陵县支行充分 该行不断修订完善规章制度,在风险

要素后,在线录入生产经营信息, 当天便为娄亚星发放了一笔39 万元的信用贷款资金。 "辣椒下个月就可以采摘,预

物经济效益、借款人综合评价等

计产量7万斤,可以卖近50万 元。"娄亚星说,如今这政策好,生 活也是越过越有奔头!

据了解,"富农产业贷"主要面 向有经营项目和贷款意向、无不良 信用记录的农户。该产品充分运 用了数字化新金融理念,依托政府 农业农村主管部门大数据,合理优 化贷前调查、减少授信审批流程, 问政于"农",问需于民,实现了全流 程线上申请支用,具有办理"快"、到 账"快"、利率"低"、流程"短"的特 点。截至目前,该行共完成红薯 请。很快,该行客户经理第一时 贷、辣椒贷信息采集29户,已审批

(本报记者 宋广军 通讯员 徐嘉)

可控的前提下,简化资料、优化流程、

缩短环节。坚持创新信贷产品,推出

粮食贷、畜牧贷、烟商贷等拳头产品,

同时推出纳税e贷、首户e贷等线上

特色信用产品,通过线上线下产品组

合,为中小微企业和广大群众提供差

异化服务,多层次、全方位满足企业

责任担当。该行坚持以客户为中

心,通过增加人员配备、匹配专项费

用等,重点对客群占比较大的零售、

批发等行业商户进行全方位信贷资

金支持,受到了客户的一致好评。

截至6月末,该行累计投放"三农"业

创新金融服务方式,践行金融

和客群融资需求。

💡 农行平顶山分行

打造服务乡村振兴领军银行

今年以来,农行平顶山分行坚持把服 务乡村振兴作为全行业务经营的重中之 重,以打造服务乡村振兴领军银行为目标, 努力为全面推进乡村振兴贡献农行力量。

该行认真贯彻中央农村工作会议精 神,围绕粮食稳产保供、农业基础设施建 设等重点领域,全力支持农业农村基础设 施重大项目和乡村特色产业集群、产业链 条、产业园区发展。截至6月底,该行乡 村建设贷款日均余额5.81亿元。

该行聚焦粮食安全,主动对接市政府 确定的高标准农田建设项目,积极做好种 业、农机客群服务,围绕粮食全产业链,积 极对接全市粮食购销企业,突出种植、收 储、流通、加工、销售等关键环节,加大对 粮食加工头部客户信贷支持。该行立足 夏种夏收,精心部署,细化措施,主动打好 金融服务"组合拳",为"三夏"生产保驾护 航。一方面积极与市农业农村局、市粮食 局等有关部门加强沟通,另一方面组织客 户经理深入田间地头,主动对接涉农企 业、种粮大户、夏粮收购点等经营主体,了 解资金需求情况和结算渠道,大力宣传农 行特色惠农产品及政策。针对夏粮生产 收购资金"短、急、快"的特点,该行加大线 上贷款渠道推广力度,实现贷款随用随 贷,有效解决农户贷款难的问题。6月 末,该行粮食重点领域贷款日均余额1.92 亿元,较年初净增0.62亿元。

该行聚焦乡村发展、乡村建设、乡村 治理"三件大事",围绕汝州生猪、舞钢肉 鸽、宝丰乳业、郏县红牛、叶县富硒麦、鲁 山食用菌等"一县一业",将"惠农e贷"作 为服务乡村振兴的明星产品、拳头产品, 擦亮"惠农e贷"产品品牌,做大"智慧畜 牧贷""富民贷""农机贷"规模。6月末, 该行乡村产业贷款日均余额17.81亿元, 较年初净增6.77亿元。(张双进张渊峰)



8月13日,民权县王庄寨镇王北村村民在葡萄园里采摘阳光玫瑰。今年以来,王庄寨镇 财政所持续加大财政资金投入力度,助力特色产业发展,实现农业增效、农民增收。张玉玲摄

浚县农商银行

金融活水精准滴灌"土特产"

"那笔贷款对我们企业来说真是雪中 送炭,咱浚县农商银行真不愧是'三农'银 行,我们老百姓自己的银行。"8月7日,海燕 芦笋种植合作社负责人刘女士对浚县农商 银行的放贷速度、贴心服务赞不绝口。

海燕芦笋种植合作社位于浚县白寺 镇前岗村,是集芦笋种植、收购、深加工于 一体的专业合作社,累计服务周边农户超 1800户,年产值超3000万元,在当地是 富有名气的特色农产品种植合作社。合 作社成立之初,周转资金短缺,浚县农商 银行在开展"'党建+金融',送贷下乡"活 动时了解到合作社有资金需求,便积极主 动对接,及时向其发放了65万元的惠农 贷款,帮助企业顺利渡过难关。

同时,浚县农商银行工作人员在走访 中还了解到,在海燕芦笋种植合作社的带 动下,周边群众纷纷种植芦笋。但迫于资 金压力,不少农户不敢大量种植。针对这

一情况,浚具农商银行积极调整信贷投放 策略,针对家庭农场、种养大户、农民专业 合作社、小微农业企业等经营主体下游农 户,采取上门问需、灵活授信、降低利率等 方式解决农户融资难的问题。截至目前, 浚县农商银行已针对芦笋种植户投放信 贷资金300余万元,帮助扩大芦笋种植面 积200余亩,农户种植收益大大提高。

据介绍,近年来,浚县农商银行通过加 大与农村集体经济组织和专业合作社对接 力度,采取灵活多样的授信形式,重点支持 特色种植、养殖合作社和市场前景好的中 小涉农企业,为上下游客户群体提供精准 的金融服务。截至目前,浚县农商银行为 新镇韭菜、善堂花生等"土特产"发展提供 已超过1000万元的专项信贷资金支持,为 浚县"一村一品,一镇一业"打造、促进"三 农"高质量发展发挥了强有力的金融支撑 作用。(本报记者 李萌萌 通讯员 王硕)

不用过桥资金 利息还省6万多 社旗县首例商转公"以贷冲贷"成功办理

"不用为筹集20多万元的过桥 资金犯愁,我的商业住房贷款就顺 利转为公积金贷款,利息降了,还款 压力小了,心里瞬间轻松多了。"8 月9日,缴存完住房公积金首笔还 款的社旗县居民杨雨晴,心里像立 秋的天气一样凉爽惬意,"算下来, 光利息就节省6万多元,县里的商 转公'以贷冲贷'政策真给力!'

2021年3月,杨雨晴在社旗县 滨河首府小区购买了一套住房,由 于当时房地产开发公司与住房公积 金社旗县管理部的合作到期,不能 办理期房抵押,且杨雨晴也无其他 现房抵押,无奈之下,她在交完首付 后办理了29万元的商业贷款,年利 率6.02%。今年7月底,杨雨晴得知 县里实施商转公"以贷冲贷"新政 后,第一时间到社旗县政务服务中 心住房公积金窗口咨询并提交了商 转公相关材料。工作人员全程耐心 辅导,实行一站式办理,并与县不动 产登记中心和银行沟通,三方联动 联审联批,快速办理顺位抵押,当日 就完成了贷款审批流程。

就这样,杨雨晴不用自筹资金 提前结清商业贷款,就顺利办理了 25.5万元公积金贷款,而且年利率仅 3.1%,一下子就节省了6.78万元利 息。这也是社旗县办理的首例商转 公贷款"以贷冲贷"业务,标志着该县 商转公惠民新政策正式落地实施。

据了解,商转公涉及贷款质押 权转移,传统方式是"先还后贷",这 就需要原商业性住房贷款借款人先 行筹集资金还款后才能申请办理公 积金贷款,不仅增加了借款人筹集 资金的难度,而且费时费力。为破 解这一"痛点",减轻贷款群众的还 款压力,住房公积金社旗县管理部 研究推行了"个人住房商业贷款转 住房公积金贷款以贷冲贷"新模式, 在商转公业务办理过程中采取"顺 位抵押冲抵",符合条件的借款人向 住房公积金管理部提出商转公申 请,办理顺位抵押登记手续,住房公 积金管理部将贷款发放至银行冲抵 商业贷款,不再需要借款人先行筹 措大额资金结清全部商业贷款,以 公积金贷款资金直接冲抵即可。

据悉,商转公"以贷冲贷"新政 实施以来,住房公积金社旗县管理 部已受理并审批顺位抵押冲抵方式 商转公业务5笔,累计金额超百万 元。目前,仍有30余笔业务正在预 约办理中。

(本报记者曹国宏 通讯员 杨 银鹏 申鸿皓

农发行鲁山县支行 "真金白银"加快县域经济发展

8月10日,在鲁山县金融机构 进"拼经济、抓投资"及开展"重点 支持地方经济发展总结表彰会上, 农发行鲁山县支行获得"银行业金 融机构存款资源利用工作优秀单 位"及领导班子集体三等功荣誉,该 行行长李明珠被记个人三等功。

2022年以来,农发行鲁山县支 行紧扣鲁山县经济社会发展工作部 署,聚焦农业农村主场主责主业,持 续加大政策性资金投放力度,依托 国家信用支持,在农村金融体系中 发挥主体和骨干作用。截至今年7 月底,该行贷款余额8.32亿元,主要 用于防汛救灾应急、重点民生项目 建设及夏粮收购,存款余额2.1亿 元,存贷比为396%。继2022年被 鲁山县委、县政府评为"融资及金融 保障先进单位"后,今年,农发行鲁 山县支行再次受到表彰。

今年以来,农发行鲁山县支行 充分发挥"当先导、补短板、逆周 期"职能作用,开门办行、上门服 务、主动作为,抓住鲁山县全力推

项目建设年"活动的战略机遇,开 辟绿色通道,简化办贷资料,实行 优惠利率,提供"融资、融智、融 情、融商"四融一体金融服务,全 面深化在灾后重建、乡村振兴、农 村人居环境改善、基础设施、生态 保护等领域的信贷资金投放。5 月30日,该行争取到1.03亿元农 村土地流转和土地规模经营贷款, 用于支持鲁山县食用菌现代产业 园项目;7月31日,该行再次争取 到 1.4 亿元城乡一体化项目贷款建 设,用于支持鲁山县旅游装备产业 园项目建设。

"我行将以更高效的服务、更有 力的措施,以等不得的紧迫感、慢不 得的危机感、坐不得的责任感,加快 贷款投放进度,推动项目落地建设, 为鲁山县经济社会高质量发展贡献 政策性金融力量。"农发行鲁山县支 行行长李明珠表示。

(本报记者 丁需学 通讯员 王永安)

信阳市税务局第一税务分局 税惠添动能 矿企增活力

政策延续和优化,为稳定企业预期、 增强发展信心,再添一剂"强心针", 信阳市税务局第一税务分局持续落 实落细税费优惠政策,让政策红利 更好惠及经营主体,为矿区企业增 活力、添动力。

"在研发费用加计扣除政策持 续支持下,税务部门及时对我们企 业进行辅导培训,引导企业应享尽 享,为企业节省税收,让我们研发资 金有了保障,减轻了经济负担,缓解 了研发资金的投入。"8月10日,信

阳市科达矿业财务负责人说。 据悉,信阳市科达矿业位于上 天梯非金属矿管理区,主要从事制 砂、膨胀及精深加工全产业链系列 产品生产,是信阳市为数不多生产 抹灰石膏产品的加工企业。去年, 在国家企业研发费用税前加计扣除 政策的支持下,信阳市科达矿业享 受研发费用加计扣除金额 115万 元,节约了企业生产成本,提高市场

小微经营主体是城市经济发展

今年以来,国家多项税费优惠 主力军,也是受各种不利因素冲击 最大、面临困难最多的群体。在今 年延续和优化实施的部分阶段性税 费优惠政策中,优化完善小微企业、 个体工商户的所得税政策和月销售 额10万元以下的增值税小规模纳 税人免征增值税等各项政策形成合 力,帮助小微企业和个体工商户"缓 一缓""加把劲"。

据了解,信阳市税务局第一税 务分局主动作为,聚焦纳税人缴费 人关注度高的热点问题,第一时间 向矿区企业下发《2023年延续优化 创新实施的税费优惠政策指引》, 主动甄别不同优惠政策享受主体, 分析企业税负增减变化数据及原 因,通过税企微信群、电话、走访等 形式,"点对点"宣传辅导提醒,把 "人找政策"变为"政策找人",满足 个性化需求,推动税费优惠政策应 享尽享快享,全力帮扶实体经济, 切实纾困解难,增强发展信心,推 动上天梯非金属矿区经济高质量 发展。

(本报记者 孙玮 实习生 王路遥)

金融证上制造业

建行河南省分行供应链金融赋能制造业高质量发展

制造业高质量发展是经济高质量 发展的重中之重。近年来,建行河南省 分行围绕重点制造业,把供应链金融作 为保障制造业产业链安全的重要抓手, 以龙头企业为切入点,打通上下游,向 产业链两端辐射,以高质量的供应链金 融服务助力制造业高质量发展。

河南一家汽车企业是以客车、罐式 专用车及设备为主导产品的整车制造 企业,销量位居国内前列。为帮助企业 快速回款,解决购车客户的融资难题, 建行河南省分行为企业量身定制了供 应链金融服务方案,通过"e销通"创新

等多个环节进行常规突破,以"互联网+ 供应链"模式,为企业遍布全国的购车 客户提供全流程线上融资服务。

(张志平)

"没想到购车贷款这么快就放下来 了,我们什么抵押担保都没提供,利率 还这么优惠。"8月13日,购车企业广西 金协贸易有限公司财务经理周总激动 地向记者介绍。

通过"e销通"产品,基于总价732万 元的购车订单,广西金协贸易很快收到了 512万元的贷款,用于向企业支付购车款, 贷款期限三年。广西金协贸易自己只付三 成的钱,就把新车买到手,一边销售一边还 融资,在担保方式、融资期限、还款方式 款,而且不同于普通的购车分期还款,"e销 通"依托核心企业的优质信用,贷款利率优 惠,不用提供任何抵押担保。

"'e销通'解决了购车客户的资金 问题,我们在销售时更有竞争力了;而 且销售收入第一时间回款,财务状况实 现明显好转。"该企业财务主任李明说。

据了解,从开办至今,该行已累计为 企业办理"e销通"业务8000多万元,不仅 购车客户获得低成本、低门槛融资,核心 企业也实现营业收入快速回笼,加快资金 运转效率,优化财务结构,并且实现产品 快速分销,扩大销售规模。

汽车制造供应链链条长,企业众 多,保证产业链稳定运转至关重要。为 了解决产业链上下游企业的融资难题, 该行制订上游供应链金融融资方案,基 于供应商对企业的应收账款,对供应商 融资,既让供应商及时拿到了货款,又 不增加企业资金压力,实现缓解集中支 付压力、调节现金流的目的。

目前,建行河南省分行广泛引入了 大数据、物联网、人工智能等新型技术, 强化母子协同,联动专业化子公司建信 融通,构建一站式供应链综合服务平 台,与省内50余家制造业龙头企业展开 合作,为其产业链上下游链条企业提供 融资支持,贷款余额超35亿元。

(本报记者 **杨青** 通讯员 **刘馨予 晏辉**)

淇县农信联社北阳信用社 党建引领"整村授信"

"农信社的服务真是周到!工 作人员上门指导我们使用手机扫码 申请贷款,不到10分钟,我申请的 10万块钱就打到卡里了!"8月7 日,淇县农信联社北阳信用社在北 阳镇水屯村进行整村授信时,村民 王小琴夸赞道。

今年以来,北阳信用社坚持以 党建引领为基石,持续探索党建与 业务深度融合方式,通过"党建引 领+整村授信"双向联动,着力解决 银行贷款难、群众难贷款的问题,为 广大群众开辟"信息变信用""信用 变信贷""信贷变财富"的新路径,为 乡村经济发展注入源源不断的金融 "活水"。

该社组织客户经理以行政村为 单位,逐村逐户上门采集群众家庭 信息,根据信用等级评定结果,主动 为符合条件的农户进行授信。村民 还可以通过"农商e贷"自助申请小 额信用贷款,真正享受到"随贷随 用、随贷随还、周转使用、方便快捷" 的线上信贷优质服务。

(本报记者 **李萌萌** 通讯员 **柳** 晓宁 耿一波)